

В конце мая 1977 года в школе прозвенел последний звонок.

Сашины родители хотели, чтобы он поступал в технический институт или университет. Однако сам Саша, склонный к гуманитарным дисциплинам, поехал поступать в Ленинград в университет на факультет журналистики. Первый тур творческого конкурса он прошёл с успехом. Однако на втором туре ему объяснили, что из-за отсутствия у него публикаций, даже если он сдаст все остальные экзамены на «пять», то всё равно не поступит. В результате Саша забрал документы и вернулся в Череповец. Вот таков он был – горячий.

В сентябре 1977 он, вместе со своим другом и одноклассником Александром Смирновым устроился работать художником-оформителем на коксохимическое производство Череповецкого металлургического завода.

В то же время Саша начал готовиться к поступлению на журфак, решив снова попытать удачу на следующий год. Пошёл в школу общественных корреспондентов при городской газете «Коммунист». Хотя Саша и попал в эту школу к завершению второго года обучения, его заметки сразу высоко оценили и стали печатать, что, впоследствии, сильно облегчило ему задачу поступления в следующем году на факультет журналистики в Свердловский университет.